



«ΑΓΙΟΣ» СВЯТОСТЬ

ΠΡΟΣΒΑΣΙΣ ΤΩΝ ΑΓΓΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΑ



Когда прошло более двух лет, как Спаситель проповедовал на земле, Он всё чаще говорил апостолам, что скоро придёт Ему пострадать и быть убитым. Апостолы невыразимо скорбели от таких слов Учителя. И вот однажды, чтобы утешить их и показать свою Божественную славу, силу и власть, Господь взял с Собой на гору Фавор Своих любимых учеников - Петра, Иакова и Иоанна.

Иисус Христос имел обычаи еженощно молиться в уединении Отцу Небесному. Так было и в этот раз. Он отошёл от поднявшихся с ним на вершину апостолов, они же, утомившись от трудного восхождения, заснули. На рассвете их разбудил ослепительный свет. Апостолы увидели своего Учителя в блистающих одеждах, а от лица Его исходил яркий свет. Рядом со Христом находились древние пророки Моисей и Илия, которые говорили с Ним о его будущих страданиях, смерти и Воскресении.

Кроме видимой славы Божией, апостолы слышали исходящий из большого белого облака над Фавором голос Отца Небесного: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, Того послушайте». Они не только слышали звучание голоса, но уразумели смысл. Бог открывает слух и разумение для того, чтобы люди могли познать необходимое для них. Блажен, кто не только слышит, но и разумеет, кто верит истине и узнаёт силу гласа с небес.

Одна из главных болезней сегодняшнего мира - неспособность слушать. В то время как слушание могло бы

стать лучшим исцелением для многих. В праздник Преображения Господня Церковь зовёт нас к слушанию. Прежде всего, - гласа Отчего: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, Того послушайте». Слушание Господа отличается от обычного. Слушать так, как Господь говорит, значит обратиться к Богу, открыть Его слову ум и сердце и предать Ему свою жизнь. «Они гласа Моего не послушали» такой приговор выносит Господь противящимся Ему.

Прежде чем стать причастником Божественного света, надо взойти на высоту, которая есть Христос. Со Христом, вернее, в Христе совершается это восхождение на Фавор. Если мы свидетели Преображения, если коснулась нас благодать Божия, то слушание Его голоса должно привести нас к глубокому изменению. Восхождение к Богу не будет равным. Однако Господь никогда не оставит нас.

Открывается великий Божий замысел о нашей жизни. Те, кто во Христа крестился, должны облекаться во Христа. И потому нет больше места для серой посредственности и теплохладности. Самое великое требование к нам, какое может быть, самая высокая заповедь - следовать за Господом. Он требователен к нам, потому что любит нас. Он требует многого, но обещает нам бесконечно большее. В ответ на наши усилия Он даёт нам всё, в том числе Свою жизнь.

Слушать глас Отчий и слушать Христа - значит отдавать нашу жизнь в святом послушании этой Божественной любви. Тому, Кто в силах сделать нас, несмотря на наши немощи и грехи, свидетелями Божества Христова и Его преображения, предлагаемого всем.

Преображение Господне, Церковь Христова, являясь «столпом и утверждением Истины», святые отцы Церкви, их личный опыт и пример утверждают, - каждый христианин силой и подвигом веры во Христа Спасителя, целеустремлённостью ко Христу способен стяжать благодать Духа Святого Божьего, стать причастником Святого Фаворского Света, преобразиться как Господь на Фаворе.



УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ ВЛАДИЧИЦЫ БОГОРОДИЦЫ

О смерти Богородицы, так же как о Ее рождении и детстве, нет сведений в Евангелии. Об этом можно узнать из церковного предания. Святой евангелист Иоанн Богослов в составленном им «Слове на Успение» не только даёт ясное повествование об этом событии, но и своим повествованием объясняет, почему смерть Богородицы, Её Успение стало для чтущих Её людских поколений величайшим праздником.

Как говорится в «Слове...», Пресвятая Божия Мать, исполняя волю Сына, изъявленную Им на кресте, пребывала в доме Иоанна - Его младшего любимого ученика. Она часто приходила молиться на Голгофу и на Елеонскую гору, у подножия которой находился сад. Однажды, когда Она, по обыкновению, возносила Свои чистые молитвы на горе Елеонской, перед Нею предстал архангел Гавриил с благозвучной вестью о приближающемся часе Её переселения на небо, что должно было совершиться через три дня. Для удостоверения в истине этого извещения он дал ей райскую ветвь от финикового дерева и сказал, чтобы эта ветвь, сияющая светом небесной благодати, была несена пред гробом Пресвятой Девы в день погребения Её пречистого тела. С благоговением приняла Богоматерь райскую ветвь и, повергшись пред Господом, благодарно и со смирением умоляла Его, чтобы в час исхода Её души не видать Ей князя тьмы и адских страшилищ, но чтобы Сам Господь принял душу Её в Свои Божественные руки. Ещё просила Она, чтобы при кончине дано было Ей видеть святых апостолов, рассеянных во вселенной для проповеди Евангелия. И Сын исполнил Её молитву: апостолы на облаках были «восхищены» ангелами к Её смертному ложу. Остался лишь Фома, ему Богородица в знак памяти оставила свой пояс. А когда свершилась кончина, в дом, где находилась Пречистая, в сиянии света явился Спаситель Сын с ангельским сонмом, принял душу из Её тела и передал двум ангелам, которые вознесли Её на небо.

Апостолы, горюя об утрате Заступницы, в печальной и торжественной процессии отправились в Гефсиманский сад, чтобы там похоронить Её тело. При погребении свершилось много чудес. От прикосновения к одру Божией Матери слепые прозревали, бесы изгонялись и всякие болезни исцелялись. По дороге процессию встретил иудейский священник Афоний и, глумясь над умершей, попытался перевернуть ложе, на котором Её несли апостолы. Но ангел мечом отрубил обе его руки. Афоний, пораженный страшным чудом и уверовав в истинность Богородицы, раскаялся, вознёс к Ней молитву, и отрубленные руки приросли на прежнее место.

Когда опоздавшему на три дня апостолу Фоме открыли для поклонения гробницу Богородицы, она оказалась пустой. Спаситель Сын взял не только душу, но и спас от истления тело Своей Пречистой Матери, взяв его на небо.

Вечером во время молитвы апостолам явилась Богородица в сиянии небесной славы и сказала им: «Радуйтесь! Я с вами во все дни; и всегда буду вашей молитвенницей перед Богом!» Апостолы в радости воскликнули: «Пресвятая Богородица, помогай нам!»

Кончину Божией Матери Церковь называет Успением, ибо Она «как бы сном на малое время уснула и, как от сна, воскресла». Смерть, возвращающая в землю тело, взятое из земли, не коснулась Её. Праздник Успения называется великим, двенадцатым, вселенским, ибо в этот день Спаситель всех во всей Своей славе встретил и вселил Матерь Свою в небесные обители. В успении Своём Пресвятая Богородица не оставила мира и всегда по обещанию Своему ходатайствует за прибегающих к Её помощи. Много великих чудес сотворило Её милосердие всем страждущим и скорбящим!

ОБРЕТЕНИЕ МОЩЕЙ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА СОРОВСКОГО

1 августа (19 июля по старому стилю) Православная Церковь празднует обретение нетленных мощей преподобного Серафима Саровского, которое произошло в 1903 году, спустя 70 лет после его смерти.

Преподобный Серафим Саровский скончался в 1833 году, и память о нём бережно хранилась в верующем народе. Почитаемый очень широко ещё при жизни, преподобный Серафим стал одним из самых любимых святых православного русского народа, так же как и преподобный Сергей Радонежский.

В 1895 году в Святейший Синод было представлено произведенное особой комиссией расследование о чудесных знамениях и исцелениях, явленных по молитвам отца Серафима. Расследование это



начатое комиссией 3 февраля 1892 года, окончено было в августе 1894-го и производилось в 28 епархиях Европейской России и Сибири. В 1903 году под наблюдением всрестьянного Димитрия Тамбовского была вскрыта могила Серафима чудотворца. По получении акта об освидетельствовании честных мощей Священный Синод подготовил решение о канонизации иеромонаха Серафима.

19 июля (1 августа по новому стилю), в день рождения святого, с великим торжеством были открыты его мощи и помещены в приготовленный раку. В этот день в присутствии царской семьи, при огромном стечении народа состоялась канонизация преподобного Серафима Саровского.

Современниками это событие описывается следующим образом: «Тысячи людей обсыпались в Московском Кремле, заполнив не только Соборную площадь, но и Царскую около колокольни Ивана Великого, а также пространство у Чудова монастыря, располагавшегося недалеко от Спасских ворот, через которые проходили многочисленные богомольцы. В Успенском соборе рядом с иконой новопрославленного Святого в особом драгоценном ковчеге для поклонения была помещена малая монашеская полумантия преподобного Серафима, доставленная из домово́й церкви московского генерал-губернатора Великого Князя Сергея Александровича (дядя Императора Николая II) Эго была полумантия, от которой получила исцеление дочь Императора Александра II Великая Княжна Мария Александровна. Долгожданное событие сопровождалось многими чудесными исцелениями больных, в большом количестве прибывших в Саров. Их Императорские Величества Государь Император Николай II и Государыня Императрица Александра Феодоровна прибыли 17 июля на открытие святых мощей Преподобного в Саровский монастырь. Их ждали с огромным нетерпением. Среди Высочайших Особ присутствовали также мать Царя Государыня Императрица Мария Феодоровна, Великая Княгиня Ольга Александровна с Августей-

шим Супругом, Великий Князь Сергей Александрович с Супругою Великой Княгиней Елизаветой Феодоровной, а также высшие государственные сановники. Исполнилось пророчество преподобного Серафима о посещении Сарова и Дивеева Царской Фамелией.

Был совершен грандиозный крестный ход из Дивеевского монастыря в Саровскую пустынь. В 02.00 раздался торжественный звон, и после краткого молебна крестный ход начал свое шествие. Всю дорогу участники хода исполняли канон Богоматери и священные песнопения. В часовнях, находившихся по пути, были выслужены краткие литии. Навстречу ходу из Дивеева выступили Саровский крестный ход во главе с епископом Тамбовским Иннокентием. Они соединились, образовав величественное шествие, и при торжественном колокольном звоне направились в Саровскую пустынь. А вечером следующего дня началось Всеночное бдение, имеющее особое значение, - это была первая церковная служба, на которой Серафим Саровский стал прославляться в лике святых.

Из Успенского собора крестный ход направился к церкви преп. Зосимы и Савватия Соловецких, где находился гроб преп. Серафима. Гроб поставили на митрополю, которые взяли император, Великие князья, митрополит и архиереи. Шествие направилось к Успенскому собору. Затем гроб установили посередине храма. После чтения Св. Евангелия митрополит и архиереи приложились к святым мощам. На следующий день была совершена божественная литургия. На малом входе с Евангелием святые мощи обнесли вокруг престола и положили в уготованную раку. По окончании Литургии был совершен праздничный крестный ход со святыми мощами вокруг монастырских храмов».

С этого времени, уже на протяжении более ста лет, преподобный Серафим, уже на протяжении более ста лет, в лике святых Божих, а его святые мощи открыты для всенародного поклонения. В 2006 году возобновлена монашеская жизнь в Саровской пустыни.

Преподобный отец Серафиме, моли Бога о нас !!!



Одигитрия-Путеводительница



Согласно церковному преданию, образ Богоматери, изображённый на иконе Одигитрия, написан св. евангелистом Лукой. В Россию эта икона попала в 1046 году. Император Византии Константин Порфирородный, выдав свою дочь, царевну Анну за черниговского князя Всеволода Ярославича, благословил её этой иконой в путь и отдал с собой. В связи с этим икона названа Одигитрия - Путеводительница.

По наследству святой образ достался сыну князя Всеволода, благоверному великому князю Владимиру Мономаху, а Владимир Мономах перенёс его в Богородицу, который он построил в 1101 году. С этого времени Одигитрия в России стала называться Смоленской иконой Божией матери.

В 1237 году пожелал хана Батый, разоряя Русь, подошли к Смоленску, жители которого не были готовы отразить нападение жестокого врага. Но Сама Богородица была неодолимым Защитницею города. Смоленской иконы Богородицы пожелание объявить войну Меркурию, пришельцу из Моравской земли и служившему в дружине смоленского князя, веление Божие: «Меркурию! Иди в городе воинской на брань с врагом ибо тебя зовёт Владычица».

Церковный сторож известил об этом Меркурия и тот, преклонившись перед иконой на колени, услышал голос: «Удник мой Меркурий, посылаю тебя оградить дом Мой. Властитель ордынский тайно охотится в его. Но я умолила Сына и Бога Моего о доме Моём, да не предаст его в разорение врагу. Ты выйди навстречу врагу втайне от народа, святителя и князя и силою Христа Бога победишь главного исполнителя - силу Меркурия. Сама Я буду с тобою, помогая рабу Своему, но там вместе с победой ожидает тебя венец мученичества, который прими от Христа».

Вера Христиана была сильна и безусловна, он со слезами поклонился до земли перед святой иконой Богородицы, облачился в воинские доспехи и выехал ночью из ворот Смоленска на бой с врагом. С помощью Божией Матери он незамеченным проник в среднюю часть, собравшихся штурмовать город, убил вражеского исполнителя и множество врагов. В панике татары отошли от Смоленска. Так город силой Богородицы и милостью Божией был спасён от разорения. Сам же воин Меркурий был убит врагами. О подвиге воина-мученика вскоре узнал весь город. Церковь причислила Меркурия к лику святых мучеников. Его святые мощи почивали в соборном храме Смоленска. До сих пор там находятся воинские стальные сандалики мученика Меркурия.

Смоленск несколько раз переходил от Литвы к Польше, от Польши к России. Во время Грюнвальдской битвы с тевтонцами Богородица помогла воинам одолеть врага. Помогала Она жителю города во время многолетней скорби при осадах Смоленска поляками.

Особую помощь Пресвятая наша Владычица Богородица оказала в годы Отечественной войны 1812 года, в годы борьбы с безбожным нашествием двадцати народов объединённой Наполеоном Европы.

Смоленская икона Божией Матери не только христиан, - она Путеводительница ко Христу в жизни духовной. Скольким людям она помогла обрести веру, надежду, любовь, Христа, спасение! Множество людей было исцелено перед иконой от различных болезней, духовных и телесных.

В 1941 году во время немецко-фашистской оккупации Смоленска оригинал иконы исчез и до сих пор местонахождение его неизвестно. Но точный список иконы, который был в русской армии на Бородинском поле, находится в Смоленске и от него происходят чудеса, такие же, как и от оригинала Смоленской иконы Богородицы.

Пресвятая Богородице, спаси нас!